

昨天上午，《北京市进一步优化营商环境行动计划(2018年—2020年)》(以下简称《行动计划》)发布，共安排22项主要任务，并细化成298项任务清单，以确保本市营商环境进一步改善提升。《行动计划》明确，2020年底前完成北京市社会信用条例立法工作，并建成覆盖全部常住人口的北京“个人诚信分”工程。这也意味着，北京将真正开启对个人信用的评价，个人诚信分将关系终身。

北京营商环境打造“四大示范工程”

根据《行动计划》，未来三年北京将重点打造“营商环境四大示范工程”，即北京效率、北京服务、北京标准和北京诚信“四大工程”。其中，“北京效率”示范工程，将以一个事项一个部门最多一次审批为原则，进一步取消审批事项，再造审批流程，压缩审批时间，充分展示国际一流水平的“北京效率”。据市发改委相关负责人介绍，北京政务和审批服务事项将进一步压缩，现有2298项市级审批和政务服务事项压缩至1130项，精简50.8%，区级独有事项和街道(乡镇)事项精简比例也将达半数以上。

“北京服务”示范工程，则将紧贴企业实际需求，量身定制“服务包”，充分展示“亲”“清”新型政商关系的“北京服

务”。未来三年，北京将加速实现全市政务事项“一窗办理”“一网通办”，今年市区两级行政审批事项网上可办率达80%，2019年实现90%，2020年达到100%。“在实际工作中各区各部门还将自我加压，进度安排要比这个更快一些，2018年底就将力争达到90%。”市发改委主任谈绪祥介绍说。

“北京标准”示范工程，则将建立符合首都功能定位、体现新时代高质量发展要求的行业发展标准、城市规划标准、技术服务标准、市场监管标准，充分展示可复制可推广的“北京标准”。据介绍，本市将出台第三批取消证明事项目录，制定全市统一的政务服务事项规范标准，在全市范围内实现同一事项同等条件无差别办理。

“北京诚信”示范工程，则将构建以企业信用为核心的市场监管机制，完善让失信主体“一处失信、处处受限、寸步难行”的信用惩戒格局，引导企业和个人以诚信立身兴业，充分展示示范引领全国的“北京诚信”。

个人诚信将被评价打分 关系终身

为加快打造诚信示范城市，新一轮《行动计划》将有“重拳”动作。未来三年，北京将完善信用联合奖惩机制。建立健全数据

清单、行为清单、措施清单等全市统一的信用联合奖惩“三清单”制度，2020年底前建成覆盖全部常住人口的北京“个人诚信分”工程。“这是北京一个重要的创新做法，将对个人的信用进行评价，关系终身，”市发改委相关负责人表示。根据《行动计划》，北京将大力推动信用信息在市场准入、公共服务、旅游出行、创业求职等领域广泛应用，为守信者提供“容缺受理”“绿色通道”便利措施以及“信易+”示范项目激励措施。此外，还将完善信用黑名单制度，定期公示企业和个人失信记录，形成“一处失信、处处受限、寸步难行”的失信惩戒格局，让违法违规失信者付出沉重代价。

政务诚信也将纳入绩效考核

除了对个人诚信的评价打分之外，未来三年，北京还将着力于政务诚信建设，打造“诚信政府”，加强项目投资、政府采购、招标投标、社会管理等重点领域的政务诚信建设，对依法作出的政策承诺和签订的各类合同要认真履约和兑现，坚决杜绝“新官不理旧账”现象。

“将对各区、各部门实施政务诚信考核评价，并纳入绩效考核，对造成政务失信的主要责任人依法依规追究责任”，据市发改委相关负责人介绍，将全面梳理地方立法和政府规章，2020年

底前完成北京市社会信用条例立法工作，发挥法制对信用体系建设的引领和推动作用。

按照新一轮《行动计划》的工作框架，北京还将打造“六个统一”的智慧型政务服务体系，即建设全市统一的信用信息平台、全市统一联通的线上线下政务服务大厅、全市统一的企业服务和重大项目平台、全市统一的企业法人服务卡、全市统一的投资项目代码以及全市统一的政务服务标准规范，推行审批事项“马上办、网上办、就近办、一次办”，推进审批服务扁平化、简易化、智能化，全面提升企业和群众办事体验。“是不是什么事都要审？”“我办事是不是在哪办都一样？”“我办事的具体方式不方便？”“遇到问题有没有人来管我？”……对于新一轮优化营商环境行动，市发改委主任谈绪祥表示，将重点解决这四大问题。

文/本报记者 林艳

亮点

北京开办新企业将仅需两天

打造营商环境的“北京效率”，成为新一轮《行动计划》的一项重要内容。北京营商如何提速？在政务环境方面，将通过向技术要效率、向管理要效率，不断提升政务服务效率。比如提高

开办企业效率，到 2018 年底压缩至 3 天以内，到 2020 年底力争压缩至 2 天以内。深化“证照分离”和“多证合一”改革，实现“多证合一、一照一码”。

此外，企业平均办税时间也将继续缩短，将建税务人端和纳税人端两个平台集成再造的新一代电子税务局，综合施策将企业平均办税时间缩短至 94 小时；企业获得用水、用气、用热服务办理环节精简为 2 个，高压和低压平均接电时间分别不超过 80 天和 25 天；今年年底前，加快推进关检深度融合，有效减少进出口环节审批监管事项，年底前整体通关时间压缩三分之一。

降低企业住房公积金缴存比例

未来三年，本市还将全面落实国家各项减税降费政策，降低残疾人就业保障金征收标准上限。根据《行动计划》，享受减半征收企业所得税优惠政策的小微企业年应纳税所得额上限，将从 50 万元提高至 100 万元；享受当年一次性税前扣除优惠的企业新

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/reportId=11_5581

